Официально



учающимся создавать и реализовывать собственные внеклассные проекты, а Советники и классные руководители могут проводить классные часы и иную внеурочную деятельность;

успешно реализуют свою работу школьные спортивные клубы;

- каждый понедельник учебной недели общеобразовательных организациях начинается с церемонии поднятия флага и исполнения гимна Российской Федерации. Первым уроком проходят занятия «Разговоры о важном», освещающие основные темы, связанные с ключевыми аспектами жизни человека в современной России. Для этого в помощь педагогам Министерством просвещения Российской Федерации создан специальный информационный ре-

сурс с готовым комплектом методических материалов. В целях расширения воспитательной работы с нового учебного года запускается новый проект в школах – «Наши Герои», включающий список выдающихся российских государственных деятелей, деятелей культуры и спорта и их краткие биографии. Материалы могут быть использованы при реализации рабочих программ воспитания, проведении просветительской работы, организации тематических мероприятий с участием детей и молодежи, а также при оформлении музейно-выставочных пространств. Разработанные информационные материалы уже направлены в учреждения. Список героев может быть дополнен выдающимися людьми Свердловской области и Арамильского городского округа.

В реализации данных мероприятий, в том числе, способствуют советники директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями (введены в штат общеобразовательных организаций с 01.09.2022г.), первичные отделения Российского движения детей и молодёжи «Движение первых» (открыты с марта 2023 года) и местное отделение Российского движения детей и молодежи «Движение первых» (открыто в июле

2023 года) (далее – РДДМ) Ежегодно для обучающихся 10-х классов проводятся 5-дневные учебные сборы по основам военной службы. Учебные сборы входят в школьную про-

грамму, как часть дисциплины «Основы военной службы».

В целях укрепления и развития патриотического воспитания, навыков безопасности, с нового учебного года в школах вводится курс по изучению вопросов начальной военной подготовки в рамках освоения образовательных программ основного общего и среднего общего образования. Согласно ФГОС среднего общего образования учебный предмет «Основы безопасности жизнедеятельности» с новым его названием «Основы безопасности и защиты Родины» является обязательным для уровня среднего общего образования с 1 сентября 2024 года.

Планируются теоретические, практические и комплексные занятия, беседы и встречи с военнослужащими и ветеранами, открытые занятия, экскурсии в воинские части, военно-тактические и военно-спортивные игры.

В обновленный курс включен модуль начальной военной подготовки, из-учающий устройство Вооруженных сил Российской Федерации, программа физической и начальной строевой подготовки, курс бытовой безопасности, правила поведения при возникновении чрезвычайных ситуаций и оказание

МБОУ «СОШ № 3» является активным участником, лидером, в реализации военно-патриотических проектов и мероприятий. На базе учреждения создана необходимая инфраструктура для развития данного направления. С сентября 2023 года в МБОУ «СОШ № 3» открыт первый в истории Арамильского городского округа профильный кадетский класс.

Подпрограмма 3. Развитие системы дополнительного образования

Система дополнительного образования детей занимает важное место в системе образования Арамильского городского округа, она призвана обеспечить детям дополнительные возможности для духовного, интеллектуального и физического развития, удовлетворения их творческих и образовательных

Дополнительное образование детей обеспечивает их адаптацию к жизни в обществе, профессиональную ориентацию, а также выявление и поддержку одаренных и талантливых детей. Это сфера свободного выбора детьми и подростками разнообразных программ дополнительного образования детей в соответствии с их склонностями, способностями и возможностями.

В Арамильском городском округе функционирует две организации дополнительного образования детей: муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Центр развития творчества детей и юношества «ЮНТА» (далее – Центр «ЮНТА»), подведомственное Отделу образования Арамильского городского округа, и учреждение дополнительного образования в сфере культуры: муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Детская школа искусств» (далее – ДШИ). Услуги дополнительного образования активно реализуются в системе общего образования.

Все муниципальные образовательные организации имеют лицензии на дополнительное образование (100%).

Четвертый год на территории муниципалитета успешно реализуется система персонифицированного финансирования дополнительного образования в рамках целевой модели развития региональной системы дополнительного образования.

С января 2022 года на сайте «https://p66.навигатор.дети», доступна полная информация о программах, реализующихся в организациях бюджетного и негосударственного сектора, а также о мероприятиях (фестивалях, конкурсах, выставках) в сфере дополнительного образования детей. Сайт позволяет родителям не только получать информацию, но и подавать электронную заявку на обучение. Также сайт навигатора является достоверным механизмом сбора статических данных в разрезе различных показателей для оценки состояния системы дополнительного образования в муниципалитете и принятия управленческих решений.

Общий охват дополнительным образованием детей на территории Арамильского городского округа в 2022 году составил 81,8 % от общей численности детей в возрасте от 5 до 18 лет.

Охват детей дополнительным образованием (человек)			итого
в учреждениях	1	HOY	111010
лополнительного образования	в школах	в ДОУ	(B %)
275	926	280	81.8

Самыми популярными направленностями в системе дополнительного образования детей являются физкультурно-спортивная (47,7%) и художественная (27,1%).

Направленности	Кол-во детей
Физкультурно-спортивная - спортивные секции, объединения общей физической подготовки, оздоровительная гимнастика, аэробика и др.	939
Художественная - музыкальное творчество, театральное творчество, хореографическое творчество, изобразительное и декоративно-прикладное творчество	787
Социально-гуманитарная - социальная адаптация, повышение готовности к обучению в школе, творческого развития детей дошкольного возраста; социальная адаптация и профессиональная ориентация	356
Техническая - техническое моделирование и конструирование, научно-техническое творчество, художественно-техническое творчество	490
Естественнонаучная - проектная деятельность, методология исследований	69
Туристско-краеведческая - туризм с элементами спортивного ориентирования, развитие умственного, интеллектуального и физического потенциала	11
Всего	2 652

Центр «ЮНТА» реализует программы общеразвивающей направленности. Центр «ЮНТА» реализует 31 общеразвивающую программу, где обучаются более 800 детей на разных площадках города; в том числе, социально-гуманитарной направленности - 120 детей, технической – 235 детей, художественной – 377, туристско-краеведческой - 11.

В рамках регионального проекта «Уральская инженерная школа» Центром «ЮНТА» на базе МАОУ СОШ № 1 с прошлого учебного года открыта базовая площадка ГАНОУ СО «Дворец молодёжи» научно-технической направленности: реализуются кружки по 3D-моделированию, виртуальной реальности. Это позволило включить большее количество детей младшего школьного возраста в систему дополнительного образования и профориентационной работы.

В новом 2023-2024 учебном году, открылся Центр цифрового образования детей «ІТ-куб» (далее – Центр), созданный в рамках регионального проекта «Цифровая образовательная среда» Национального проекта «Образование».

Центром заключены соглашения с общеобразовательными организациями Арамильского городского округа о сетевом взаимодействии.

Однако в системе дополнительного образования очевидны проблемы и противоречия, которые необходимо решить в ближайшее время:

 при реализации Федеральных государственных образовательных стан-дартов часто не учитывается уже состоявшийся ребенком выбор занятий в организациях дополнительного образования или учреждениях культуры, спорта, в связи с этим возникает ситуация излишней загруженности детей;

реконструкция (строительство) нового здания для Центра «ЮНТА» и

ЛШЙ.

В соответствии с выделенными проблемами определены следующие за-

- организация системы повышения квалификации руководителей и педагогических работников учреждений дополнительного образования в вопросах реализации Федерального государственного образовательного стандарта общего образования; развитие новых механизмов, процедур, технологий сетевого взаимодействия с организациями образования, культуры, спорта;
- изменение взаимодополняющих позиций педагога дополнительного образования и школьного учителя в вопросах построения образовательной деятельности;
- разработка и реализация востребованных дополнительных общеобразовательных программ, в т.ч. краткосрочных, реализуемых в сетевой форме;
- вовлечение в систему дополнительного образования детей в возрасте 5-6 лет (общеразвивающие программы художественной, физкультурно-спортивной направленности) и 16-17 лет (программы профессиональной ориентации и профессионального самоопределения).

Подпрограмма 4. Сохранение и укрепление здоровья обучающихся

В части обеспечения сохранения и укрепление здоровья обучающихся, остается одно из главных направлений государственной политики – оздоровление летей.

Организация отдыха и оздоровления детей - важнейшая социальная задача, требующая особого внимания и объединения усилий всех участников процесса социального становления детей и подростков, гарантирующая каждому ребенку полноценный и безопасный отдых и оздоровление, способствует развитию творческого потенциала, формированию здорового образа жизни и укреплению здоровья детей, а также предупреждению безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних.

Основным элементом в организации отдыха и оздоровления детей в Ара-